INSTITUT POLYVALENT BILINGUE LES PINTADES BILINGUAL COMPREHENSIVE

PINTADES Situé au quartier résidentiel en INSTITUTE. Situated residential quarter
face de la CRTV Adamaoua, derriere ELECAM opposite CRTV Adamaoua, behind ELECAM. PO
B.P. 391 Ngaoundéré BOX/ 391 Ngaoundere Phones:
Tél : 70683413/99613890/74821154 70683413/99613890/74821154
CLASSE : 1¢re C, D Année scolaire : 2021-

MINISESSION D’AVRIL

EPREUVE DE TRAVAUX PRATIQUES DE CHIMIE
Durée : O1H note : /20 coeff :
On donne les masses molaires en g/mol : M(K)=39 ; M(Mn)=55 ; M(O)=16 ; M(Fe)=56
E°(Fe**/Fe**)=0,77V ; EP(MnO/Mn?*)=1,69V
Sur la paillasse de votre laboratoire, vous trouver les quatre produits suivants:

La poudre de fer,
I’hydroxyde de fer,
I’acide sulfurique,
la poudre de permanganate de potassium.
Vous disposez aussi de toute la verrerie nécessaire:
1- Vous désirez préparer une solution contenant les ions“fer II.
1-1- Décrire comment vous allez procéder ? (vous ‘pouvez utiliser un schéma descriptif)
2pt
1-2-  Ecrire ’équation bilan de la réaction qui“a lieu. 2pt
1-3- Décrire comment mettre en évidénce les ions fer II présent dans la solution ainsi
préparée (équation bilan a I’appui). 2pt
2- Pour doser la solution ‘de fer II obtenue, vous peser 3,16g de permanganate de
potassium (KMnO,) que veusidissolvez dans 200ml d’eau.
2-1-  Quelle est la concentration molaire de la solution de permanganate? 2pt
2-2- Donner le schéma annoté du dispositif de dosage 3pt
2-3- Comment reconnait-on 1’équivalence au cours de ce dosage? 1pt

2-4- On constate que pour 20cm?® de solution de fer II, on utilise 10cm® de solution de

permanganate
2-4-1-  Ecrire les demi-équations et déduire 1’équation bilan de cette réaction de cette
de dosage 3pt
2-4-2-  Déterminer la concentration de la solution de fer II 3pt
2-4-3-  Déduire la masse de poudre de fer utilisée dans cette expérience 2pt
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